
 

 

 

 
ДАН 7. (09. мај 2021. године) 
СМОЛЕНСК 

 
Долазак данашњег дана (Дана победе) се дуго осећао, припреме су пред нашим очима 

биле свакодневне. У целој Русији, а чини нам се нарочито на простору западно од Москве 

све подсећа на овај најважнији дан у години. Наш други дан у Смоленску (граду хероју) 

започињемо доручком у хотелу „Патриот” у 8:15. Након доручка упућујемо се на Параду 

победе. Иако смо добро подранили нисмо стигли на време да добијемо нека од најбољих 

места за ову прилику, требало је доћи у најранијим јутарњим часовима или можда чак и 

током ноћи. Ипак, задовољни смо јер наша екипа је имала среће да се 9-ог маја нађе у 

Русији. Дан победе над фашизмом је дан када је нацистичка Немачка потписала 

капитулацију у Другом светском рату. Сви смо већ претходних дана добили Георгијевске 

ленте – обележје које представља један од најпрепознатљивијих симбола Дана победе. 

Она је постала симбол храбрости, витештва, врлине и победе. На истоку Украјине и на 

Криму она симболизује и отпор према афирмацији фашизма и сродних идеја, а у Србији 

јединство са руским народом. По завршетку параде правимо мали предах у једном од 

оближњих кафеа. Неопхоан нам је мали одмор, а истовремено на простору Вечне ватре је 

неописива гужва. После једног часа ситуација је дрстично боља. Ми смо с одморили а 

гужва је почела да јењава. Положили смо цвеће на конструкцију Вечног пламена и 

настављамо даље шетњу ка Михајлу, професионалном водичу из Смоленска. Наша 

екскурзија са Михајлом започиње поред споменика посвећеног великом руском писцу 

Твардовском и његовом књижевном јунаку Василију Теркину. Овај споменик је подигнут 

1995. године. Одлазимо до Парка хероја који је посвећен Другом светском рату и 

Наполеоновим ратовима. Упознајемо се са историјом споменика који је посвећен 

партизанима из Наполеоновог рата, о којима раније нисмо знали, такође и са спомеником 

Кутузову који је подигнут 1954. године, а изливен је у бронзи. Кутузов је био војсковођа 

на челу руске армије, која је победила Наполеона и његову коалицију. Обилазимо 

меморијални део тврђаве који поседује гробља војника погинулих у Другом светском 

рату. Први гроб је посвећен становнику Смоленска, обавештајцу Михаилу Јегорову. 

Пуковник Губенко је погинуо као пробни пилот 1939. године, пре почетка рата, и своју 

звезду је добио после битке са Јапаном. Обишли смо и споменик посвећен Алексејевој 

која је погинула након рата, 1946. године. Погинула је као припадник снага реда током 

борбе са бандама које су након ослобођења Смоленска пљачкали људе, убијали их, 

правили храну од људског меса и исту продавали на пијаци. Последња тачка је гроб 

Марије Васиљевне, једине жене која је у Црвеној армији возила тенк током Другог 

светског рата. Растајемо се са водичем, сликамо се и одлазимо на ручак у кафић „Mandarin 

Goose”. Настављамо ка тржном центру „Макси” где имамо слободно време за шопинг, 

кафу и друге потребе. Након куповине, упућујемо се ка кафе ресторану у ком смо ручали 

где имамо свечану вечеру у част Дана победе где дегустирамо вина са Крима и 

традиционално пиће медовуху. Дан завршавамо уживајући у погледу на ватромет 

приређен у час данашњег празника. Ноћење.  
 

 



 
 

 
 

  



 
 

 

  
 

 



  
 

 
 

 



 
 

 



  
 

  
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 


